
PROBLEMAS DE FÍSICA E QUÍMICA - 1º

LEIS E CONCEPTOS

Problema0291: Determínase a presión de vapor dunha disolución que contén 125g de sacarosa en 
100g de auga a 25ºC, resultando ser = 22,309 mmHg. Calcula a masa molar da sacarosa. (Presión 
de vapor de auga a 25ºC = 23,776 mmHg)

Según a lei de Raoult

PD=Pd · χ d

sendo:
P = presión de vapor da disolución
P0 = presión de valor do disolvente puro
χd = fracción molar do disolvente

 χ d=
PD
Pd

=22,309mmHg
23,776mmHg

=0,9383

χ d=0,9383=

100g
18g /mol

125 g
Mm

+ 100 g
18 g/mol

0,9383 ·(125gMm

+
100 g
18g /mol)= 100 g

18g /mol

125 g
Mm

=

100 g
18 g/mol
0,9383

− 100g
18g /mol

=0,3653mol

Mm=
125 g

0,3653mol
=342g /mol
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